#### 6 得的晚报

# 古稀老人的"烦心事"终于结了

#### □见习记者 薛宏冰

"'烦心事'结了,现在 能吃、能睡、身体好!"不久 前,舞阳县交通调解委员会的 调解员吴庆宇在电话回访舞阳 县孟寨镇的七旬老人司某时, 听到他如是说。司某的说的 "烦心事"是啥?跟舞阳县交通 调解委员会又有啥关系?

事情要回到今年6月中旬的一天,在舞阳县马庞路与马村乡某路段,李某驾驶的小型普通客车同司某驾驶的三轮摩托车相撞,事故造成司某受伤,车辆损坏。

虽然当地交警及时处理,司某也被送到医院救治,但出院后,司某却烦恼不已。李某是灵宝市阳店镇人,他所驾驶的大型普通货车购买有保险。李某法为,既然有保险那就走司过是,既然有保险那就走通过司来直接起诉他,通过累上行赔偿,通过司某进行赔偿,通过司来进行赔偿,可以有人,而且是贫困户,和发现中,而且是贫困户,和发现,有人他并不愿起诉,希望率对,即以直接赔偿他本人损失,或其等人。司某为这事茶饭不周,有人以事发生了争执,事情就还是有人。司某为这事茶饭不思,便找到舞阳县交通调

解委员会寻求帮助。

调解员吴庆宇了解这一情况后,感到事情比较棘手。他认真翻看了这次车祸的道路交通事故认定书:李某和司了《在进入交通事故中都连反了《全法》,民共和国道路交通安全法》,民共和国道路交通安全法,是大规定,李某负次要责任。在李某负次要责任。了等,但本来,但李某明确表明,我可以完使,我好了,我不能,但是。"说完便挂断了电话。

李某的态度让吴庆宇感到 压力很大。他转变工作思路,联 系在灵宝市的朋友,了解李某的 情况得知李某人品并不坏,也有 一定的支付能力。吴庆宇再次拨 通了李某的电话,可还没等他 开口,李某便咆哮着说直接起 诉就行了,天天打电话真烦 人!随即又挂断了电话。

虽然李某态度恶劣,但吴 庆宇并未生气,对李某说"天 天打电话"这话不知从何说 起,难道是司某打的电话?带 着疑惑吴庆宇赶往司某家中询 问,原来司某见此事过了两三 天还没消息,便给李某打了几 次电话。在最后一次通话中, 双方情绪激动,发生了口角。

"老人家,您找我调解,就

代表您信任我,对您的信任我表示感谢。我也在很努力地办理此事,这不,手机上还字边把手机递给司某看,"请您耐边把手机递给司某看,"请您耐心等等,我会尽最大努力。您也不要再跟李某打电话,那您然你们双方发生了口角,那您就相信我……"一番解释后,司某点头答应。

电话沟通解决不了实际问题,吴庆宇决定到灵宝市找圣灵宝市找圣灵宝,吴庆宇决定到,当李军,到吴庆宇,深感诧这样为灵宝,是没想到你这样。""是对是我们,一个老人。""是对了,他一个老人。""吴庆况和,李某说起,李某担心司,对家庭造成负担。

吴庆宇又为他详细讲解了 诉讼的流程,分析利弊,在一 番人情人理的劝解后,李某答 应对司某进行直接赔偿的建 议。吴庆宇总算松了口气,又 到司某家中,与司某约定了调 解时间。最终,双方达成了协 议,当场兑付了赔偿金。

(感谢李镕金提供线索)



11月2日上午,市第一强制隔离戒毒所举行对外开放活动,邀请省、市媒体记者进入该所参观,使大家进一步了解戒毒学员在强制隔离戒毒期间的医疗、文体活动等生活情况。图为戒毒学员在进行武术表演。

见习记者 薛宏冰 摄

## 刘建辉家的脱贫路

"真是大恩人! 恁救了 我们一家!"几天前,召陵 区青年镇三朱村刘建辉的父 亲握着召陵区司法局工作人 员的手激动地说。刘建辉 2011年从洛阳科技大学毕 业后,先在郑州工作了一 年,期间因受挫而返家休 整,却再也没有离开过家门 半步,最多就是走上房顶, 一个人看着远方发呆。

司法局工作人员第一时间与召陵区心理咨询师协会

联系,并由庞灵燕心理咨询 师对刘建辉进行第一期的心 理辅导。紧接着,又联系了 漯河市心理咨询师协会对其 进行第二期的心理辅导。这 半年来,结合专业的心理治 疗,分包人员每周都到户走 访,对刘建辉的情况密切关 注。半年后,刘建辉基本能 与人正常交流, 待人接物也 趋于正常化,家人对他的这 种变化十分欣喜。司法局还 与镇里沟通,在乡政府为其 谋得一份公益性岗位,青年 镇党委积极对接, 召陵区扶 贫办及时跟进,为其解决工 作生活问题,并在工作上积 极引导,给予关怀。

助力脱贫攻坚,召陵区司法局不仅发挥法律职能送法进贫困村,更精准施力,分析贫困户的致贫原因,找准帮扶的准确定位,有的放矢地制订具体帮扶措施。不仅救其贫,更扶其智,解决了贫困户的实际困难,受到群众一致好评。

#### ▼潔河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

#### 强制执行 打击"老赖"不手软

近日,舞阳县人民法院通过强制执行手段,顺利执结了一起标的额26.5万元的案件。

李某与张某买卖合同纠纷一案,舞阳县人民法院于7月29日公开开庭审理,经调解,双方当事人达成协议,由张某支付给朱某货款26.5万元,限于10月1日前付

清。但张某并未如约履行, 李某催要无果后,向舞阳县 人民法院申请强制执行。

该院立案执行后,向张某送达了执行通知书和财产报告令,张某拒不向法院报告本人的财产情况,该院将其纳入全国失信被执行人"黑名单",并限制其消费,

张某仍拒不履行义务,该院依法对其采取司法拘留十五日强制措施,并告之将移交公安部门,按拒不履行法院裁判罪采取刑事措施。拘留期间,张某认真反思并改正了错误,将一套商品房过户给李某,该案顺利执结。

蔡 强

## 听说会被拘留"老赖"当场还钱

"我微信里还有钱,先把这些钱转给你,剩下的让朋友过来还,千万别拘留我……"近日,源汇区人民法院执行法官赶到漯河某工地,在被执行人李某的工地将其控制,得知自己再不兑付执行款要被拘留,他赶紧表示配合执行。

2015年8月,陈某将手里 工程转包给李某并签订了合 同。在施工过程中,工人因安全设施不到位发生事故,李某不愿对此事负责。陈某遂将之民法院判决李某赔偿原告 25500元。判决生效后,李某躲避不见,陈某向法院申请强制执行。李某多次对法院市达的执行通知书置之不理,执行法官追踪李某活动规律,在李某工作的工地将其控制。

李某表示自己没有可供执 行的财产,执行法官告诉会 某,如果不履行义务,将承 拘留甚至会因为拒执罪承担 刑事责任。李某这才慌了 神,拿出手机将微信官,有 的钱全部转给执行法官, 会尾款李某联系朋友驱 到工地,当场还清所有被执行 案款,案结事了。

陈 戈 赵现伟





近日,临颍县消防大队制作了醒目的《安全用气提示卡》,到各液化气冲装站 、液化气罐维修点发放,提示居民在使用液化气罐时,要购买正规的产品,定期检查、更换胶管、调压阀等部件,到正规的供气站充装液化气。

本报记者 杨 光 摄